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Herää hehku alta hyyteen,
voittaa aate arkipyyteen

Yritystä perustaessa tarvitaan kolme tärkeää tekijää. Kyseiset seikat
ovat elintärkeitä yrityksen jatkon kannalta, sillä yksikään näistä kol-
mesta ei ole mitään ilman kahta muuta. Lippukunta toimii yrityksen
tavoin ainakin siinä määrin, että Turun Partio-Sissit ry:n ja sen jäsen-
ten tulisi miettiä, toteutuvatko talousopin säännöt lipppukunnassamme.

1.Toiminta-ajatus
Toiminta-ajatuksen tulee olla vetävä. Sen pointti on erottaa kysees-

sä oleva idea kilpailijoiden tekeleistä ja kiilata eron turvin johtoon. Se ei
voi perustua ainoastaan hetken huumaan, vaan kaukonäköisyys on valt-
tia, jos haluaa idean toimivan vielä vuosien päästä. Ajat muuttuvat, joten
idean tulee kestää muokkausta ja kasvojen kohotusta.

Päätös muuttaa Turun Partio-Sissit meripartiolippukunnaksi on ol-
lut merkittävä päätös ja on luonnollisesti vaikuttanut myös lippukunnan
yleisilmeeseen. Tasokas toiminta ympäri vuoden on antanut mahdollisuu-
den harrastaa partsaa aktiivisesti samalla luoden siitä mielekästä.

2.Rahoitus
Rahalla on suuri osa kaikessa. Diagrammit vyöryvät yrityksissä

budjettineuvotteluista puolivuotiskatsaukseen, ja aina on jotain pielessä.
Raha-asiat kuuluvat yrityksessä vain tietylle siitä vastavalle portaalle ja
muiden pään vaivaaminen obligaatiohöykytyksillä on asiatonta.

Lippukunnan rahapolitiikka on hoidettu mallikkaasti. Rahoitusta
koskevat päätökset eivät rajoita toimintaa eikä panostamisesta toimintaan
koskaan tingitä. Silti rahoituksesta tulee huolehtia ja siihen tulee suhtautua
sen luonteen vaatimalla tavalla.

3.Tarvittavat tuotannontekijät
Toimitilat, työvoima yms.ovat tuotannontekijöitä. Lippukuntamme

tärkeimmät tuotannontekijät ovat lippukuntalaiset. Ilman meitä ei olisi toi-
mintaa. Colo keskellä Turkua, oma saari ja upea purjevene  ovat bonusta,
mutta samalla kirsikoita toimintakelpoisen lippukuntakakun päällä.
Lippukuntamme olisi tältä istumalta valmis minkä tahansa menestys-
yrityksen malliksi. Lieneekö sen  arvo kuitenkaan suurempi, kuin toimi-
van lippukunnan?

-allu-

Yrityksen perustamisvaatimukset
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Kuu, vanha hämysaavi
Ison Kärrääjän rattailla tuljuu
ja lientään loiskuttaa,
kuunkylvyssä maan rakastavaiset
puistossa istuvat, autossaan, pojalla
hot dog puoleksi syömättä, tyttö vaiti
etsii asemaa radiosta. Tuulilasin läpi
he katsovat kadun valoja, kaikki
sanat jo sanottu,
ja sitten pojan tuli nälkä, kuu noruu
alas talojen kuvetta, puut sitä
siivilöivät, se hohtaa himmeästi
hopealta, mutta se on valhetta,
tyttö tietää sen, ja poika tietää,
he istuvat kuutamossa, lemmenparina,
poika syö suunsa tyhjäksi, tyttö sulkee
silmänsä, ja kun he suutelevat
maistuu sinappi ja ketsuppi.

Rakkauskertomus

- Jarkko Laine-
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Sattuipa tässä kerran syyskuussa
useampikin partiosissi Nousiaisten
Valpperin maastoon. Vieläpä sa-
man viikonlopun aikana. Kyseessä
olivat tietenkin ne paljon puhutut
Turun Partio-Sissien järjestämät
Varsinais-Suomen piiri-
mestaruuskilpailut nimeltään
Jylpytys 2003. Kilpailupaikalla
pyöriessäni kuulin monen sanovan
“Ai sutkin on hommattu tänne!
Mitä kuuluu?”. Pitää itsekin myön-
tää etten ole ikinä nähnyt niin pal-
jon sissejä tekemässä jotain sa-
maan aikaan samassa paikassa,
vieläpä päämäärän ollessa yhtei-
nen.

Itse olin mukana järjestä-
mässä kilpailuja alusta alkaen, ja
varsinainen roolini järjestely-
toimikunnassa oli tehtäväryhmän
puheenjohtaja sekä itse ruskean
sarjan johtaja. Kukaan meistä
järjestelytoimikuntalaisista ei ollut
aikaisemmin järjestänyt piiri-
mestaruuskilpailuja, ja moni kysy-
mys aiheuttikin meille pientä pään-
vaivaa. Yksi näistä arjen
murheista liittyi rastimiesten ja
rastipäälliköiden aktivointiin.
Kisaviikonloppuna maastoon tar-
vitaan nimittäin paljon järjestäjiä.
Arvioimme tarpeen olevan 150
henkilöä, ja järjestely-
toimikunnassa meitä oli kymme-
nen. Viimevuoden syyskisoissa
Kon-Tiki tästä oli muodostunut
ongelma, ja kisaviikonloppuna
järjestelijöitä ei ollut tarpeeksi.
Mietimme pitkään saammeko
omasta lippukunnasta tarpeeksi
porukkaa kasaan. Halusimme
alusta alkaen tehdä kisat omalla
väellä, ja tarvittava henkilömäärä

Samantha herätti sissit talviunesta!

vaikutti aluksi mahdottomalta saa-
da kasaan.

Yritimme valita
rastipäälliköiksi tarkoituksella hie-
man vanhemman polven partio-
sissejä, jotka kuitenkin olivat vie-
lä jossain yhteydessä lippu-
kuntaan. Tarkoitus oli jakaa vas-
tuuta, ja lisäksi saada kontakti nii-
hin partiosisseihin, joista emme
olleet kuulleet pitkään aikaan. Li-
säksi joukossa oli tietenkin muu-
tama nuorempikin aktiivi.
Rastipäällikköjen toiminta ennen
kisoja, ja heidän aktiivisuutensa
rastimiesten hankkimisessa osoit-
tautui ratkaisevaksi tekijäksi me-
nestyksen kannalta. Saimme yllät-
tävän helposti kasaan tarvittavan
määrän henkilökuntaa, joista suu-
rin osa oli vieläpä vanhoja sisse-
jä. Erään sissin sanoin “porukkaa
on kaivettu naftaliinista urakalla”.

Itse kisat sujuivat todella
hyvin ja saimme erinomaista kii-
tosta itse kilpailijoilta. Kaikki jär-
jestelyt menivät nappiin eikä suu-

rempia ongelmia ollut. “Oli haus-
ka nähdä iloisia rastimiehiä”, kir-
joitti joku palautteeseen. Joku
valitteli maastoa, mutta mitäs me
metsän puille. Suuri kiitos kuuluu
kaikille rastipäälliköille ja
rastimiehille. Ilman teitä Jylpytys
2003 olisi jäänyt vain paperille.
Olitte valmiita, ja yhdessä teimme
kisoissa totta!

Kisojen järjestämisen aika-
na lippukunnan johtajiston kes-
kuudessa oli meneillään keskustelu
siitä, mihin johtajaresurssit pitäisi
keskittää. Johtajistolla on ollut to-
della paljon kaikenlaista ylimää-
räistä hommaa, ja selviä burnoutin
merkkejä on ollut ilmassa. Kaik-
kea on mahdotonta ehtiä teke-
mään aktiiviporukan ollessa pieni,
ja varsinkin partiopoikalippue on
jäänyt viimeaikoina vähemmälle
huomiolle.

Järjestelytoimikunnassa toi-
mi lähes kaikki aktiivisimmat
partiojohtajat ja kisojen järjestä-
minen söi tietenkin lisää johtaja-

Kisajärjestäjien klaani
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resursseja. Ainakin kisa-
viikonloppuna Merisissi jäi
tolppienväliin Heinänokkaan, kun
purjehtijoita ei yksinkertaisesti ollut
tarpeeksi. Piirimestaruuskilpailu
tapahtumana taas on suunnattu
vanhemmille partiolaisille ja heidän
toimiessaan järjestäjinä lippu-
kunnan ulkopuolelle. Koko
kilpailujärjestelmästä on tullut to-
della instituutiomainen, ja ehdot
kilpailun järjestämiseksi on saneltu
ennakolta. Resurssiongelma oli siis
todellinen. Ongelma olisi voitu
ehkä estää sillä ettei järjestely-
toimikuntaan oltaisi valittu aktiivi-
johtajia, mutta mitään tämäntyyp-
pistä ratkaisua ei käytännössä ol-
lut nähtävissä.

Resurssiongelmasta huoli-
matta koko tilanteesta selvittiin
omasta mielestäni vähintäänkin
hyvin. Kaikki matkapurjehdukset
saatiin järjestettyä ja kesäleirille
riitti osallistujia. Järjestely-
toimikunnassa rauhoitimme järjes-
telyt kahdeksi kuukaudeksi kesäl-
lä, jottei se liikaa haittaisi omaa
varsinaista toimintaamme. Omasta
mielestäni kilpailujen järjestäminen
- vaikkakin ulkopuolisille aikuisil-
le - on osa lippukuntamme partio-
toimintaa. Järjestelyvuoro on ni-

-Arjo -

mittäin kiertävä, ja partiopojat,
sudenpennut sekä johtajat osallis-
tuvat aktiivisesti muiden järjestä-
miin kilpailuihin.

Lippukunnan kestävän kehi-
tyksen mukaista on se, että jat-
kossa jokainen partiojohtaja sekä
projektinvetäjä ottaa huomioon
seuraavat seikat:

-Pyritään aina rakentamaan
kestäviä ratkaisuja niin ettei samo-
ja hommia jouduta jatkuvasti uu-
simaan. Tämä pätee niin Meri-
sissin korjaamiseen kuin
partiopestien täyttämiseen.

-Jokaisesta järjestetystä ta-
pahtumasta ja tehdystä toimesta
on hyvä jättää kirjallinen
dokumentaatio jälkipolville. Näin
pyörää ei aina tarvitse keksiä uu-
delleen, kun vanha keksintö on
paperilla. Kerätään kololle tiedot
mappiin.

-Pyrkikää jakamaan vastuu-
ta. Ottakaa mukaan sellainen
partiosissi, joka ei ole ollut vähän-
aikaan perustoiminnassa. Hän voi
jopa odottaa soittoasi. Jos
Jylpytykseen saatiin sata sissiä,
niin miksei kesäleirillekin?

-Jakakaa “nakkien” lisäksi
myös kiitosta! Partsa on
vapaaehtoistoimintaa ja meidän
kaikkien yhteinen harrastus.
Yllä olevaa listaa voisi jatkaa pi-
dempäänkin, mutta aloitetaan
näistä. Uskon vahvasti, että jos
noudatamme näitä ohjeita, niin
resurssiongelma helpottuu.
Tarkkailen tilannetta ja palaan asi-
aan vuoden 2004 syysreimarissa.
Älä kysy mitä lippukunta voi teh-
dä hyväksesi, vaan mitä sinä voit
tehdä lippukuntasi hyväksi.

Ainakin ne, jotka uhosivat osallistuvansa
Paavo Nurmi ½ maratonille.
EI yhtään haasteen vastaanottanutta!

Tulokset (chip-aika):

Miehet: Tuomo “Tömpsy” 1:48,26
Naiset: Essi 1:53,57

Hävetkäää!

-Essi-
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Johtaja:
Lauri “Larvi” Ivaska
Kaivokatu 15 A 4
20520 Turku
p. 040-8311259
livaska@abo.fi
040-8311259Sininen Laivue

Hylje
Simo Heikkilä
040-7027717

Majava
Jouni Mustalahti
041-5047807

Tiira
Matti Lindström
040-7368028

Valkoinen Laivue
Kotka
Teemu Terho
02-4695160

Lunni
Santeri Salanterä
040-5566019

Saukko
Henrik Kalske
044-5326606

Partiopoikien syksyn toiminta
koostuu jokaviikkoisista kokouk-
sista kololla, jäljellä olevista
purjehduksista s/y Merisissillä,
venekuntien omista retkistä, sekä
koko lippukunnan yhteisestä
syysretkestä.

Alati pienentyneet
venekunnat

Erityisesti tänä syksynä sil-
miin pistää venekuntien pienenty-
nyt jäsenmäärä (vain 5-7 partio-
poikaa/venekunta), joka hanka-
loittaa reissuille lähtemistä ja ka-
ventaa muutenkin toimintamah-
dollisuuksia. Asiaan voidaan vai-
kuttaa pyrkimällä järjestämään
partiopoikaikäisille mielekästä toi-
mintaa ja kannustamalla heitä
käyttämään nämä toimintamah-
dollisuudet hyväkseen. Tämä teh-
tävä kuuluu ennen kaikkea vene-
kunnanjohtajille, mutta yhtä lailla
muille partiopojille, partiojohtajille
sekä kotiväelle.

Sampon palsta
Syysretki

Kaikilla lienee vielä
muistissaan viime syksyn
spektaakkelinomainen James
Bond 007 -syysretki. Ohjelma
kalliolaskeutumisineen ja väri-
kuula-aseineen sekä yli viiden-
kymmenen metsään lähteneen
partio-sissin mukanaan tuoma tun-
nelma eivät varmasti unohdu hel-
posti. Tämän syksyn retki tulee
olemaan vähintään yhtä mieleen-
painuva, joten tarkkaile tiedotus-
välineitä (kulttuurilehti Reimaria,
postiasi, colon ilmoitustaulua,
nettisivuja, huhupuheita,...) ja
varmista paikkasi sissien syyskau-
den päätapahtumassa
ilmoittautumalla ajoissa.

VKJN ja 1.-luokan kerho
Venekunnanjohtajien neu-

vosto kokoontuu tuttuun tapaan
kerran kuukaudessa käsittelemään
pp-lippueen asioita ja kuulemaan
laivapäällystössä tehdyistä ehdo-
tuksista/päätöksistä. Kokoukset
pidetään lähtökohtaisesti jokaisen

kuukauden kolmannen kokonai-
sen viikon torstaina klo 18. Neu-
voston kokouksen jälkeen klo
19:30 pidetään 1. luokan kerho,
johon kaikkia kyseistä luokkaa
suorittavia kehotetaan
saapumaan. Kunkin koulutus-
kerran aihepiirin voi kysyä etukä-
teen allekirjoittaneelta.

Toivon partiopoika-
lippueelta aktiivisuutta ja oma-
aloitteisuutta tämän syksyn
reissuille lähtemisessä sekä ilmo-
jen haltijalta aurinkoisia viikonlop-
puja, lempeää etelätuulta ja läm-
mintä merivettä (mielellän n. 25ºC)
silti kasvihuoneilmiötä
vauhdittamatta ja avantouimareita
suututtamatta. Muuta en toivo.

-Larvi-

Haahka-venekunnan johtaja
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Hyvät partiopoikien ja
sudenpentujen vanhemmat, minä
olen ainakin vielä Soneran asia-
kas. Muutama viikko sitten
postiluukustani tipahti
TeliaSoneran asiakaslehti Matka-
viestin numero 3/03. Yleensä se
päätyy roskakoriin suoraan etei-
sen lattialta, mutta nyt huomasin
väiskipäisen pojan ja muutaman
partiohuivin heti etusivulla. Pakko
oli siis katsoa, mitä lehdessä luki.
Lehden sivulta 14 löytyi sitten et-
simäni artikkeli, joka käsitteli las-
ten mukaan annettuja matkapuhe-
limia. Koska aihe on retkeily-
kauden alkaessa hyvin ajankoh-
tainen, päätin minäkin kirjoittaa
siitä.

Kun kävin venekuntalaisena
retkillä kymmenen-viisitoista vuot-
ta sitten, ei kännyköitä ollut lain-
kaan. Metsään lähdettäessä sovit-
tiin, että soitan sitten sunnuntaina
kun olemme palanneet Kololle. Ja
silloin piti aina toivoa, että joku
olisi kotona ja vastaisi lanka-
puhelimeen. Mitä ongelmia tästä
sitten syntyi? No, ei oikeastaan
muita, kuin että välillä piti matkus-
taa kaupungilta kotiin bussilla tai
kinua kyyti johtajilta tai jonkun
kaverin vanhemmilta. Leirillä
kaikki sujui hyvin ja ongelmat rat-
kaistiin paikan päällä. Hätä-
tilanteita varten oli hyvissä ajoin
selvitetty, missä oli lähin lanka-
puhelin. Vaikken ole varma, us-
kon että vanhemmat olivat osaltaan
jopa tyytyväisiä siitä, että vihdoin
saivat hiukan aikaa itselleen ja toi-
silleen, kun pojat olivat metsässä.

Kun meillä sitten oli ensim-
mäisen kerran kännykkä muka-

Partiopoika ja
kännykkä

namme sovimme, että soitamme
kotiin vain jos tulee oikea hätä.
Päätimme kuitenkin soittaa
retkeltä ihan muuten vaan ja ker-
toa että hyvin menee. Kun emme
voineet soittaa kaikille vanhemmil-
le, oli tuloksena valtava
puhelinhässäkkä kotona. Onko
joku pojista loukkaantunut, onko
kaikki kunnossa? Parissa tunnis-
sa tilanne selvisi, mutta vanhem-
mat olivat olleet todella hädissään.
Mielestäni reaktio oli oikea,
soittohan merkitsi sopimuksen
mukaan todellista hätätilannetta.
Meidän aiheeton soittamisemme
aiheutti kuitenkin ylimääräistä
päänvaivaa monelle.

Nykyään melkein jokaisella
pojalla on oma kännykkä, jolla voi
aina soittaa kotiin. Niin kuin
Matkaviestissä todetaan, tämä on
monessa tilanteessa hyvä asia.
Leireihin saattaa kuulua vaelluksia
tai muita ohjelmanumeroita, jois-
sa jokaisen ryhmän on saatava
yhteys muihin esimerkiksi
eksymisen sattuessa. Samaten
onnettomuustilanteissa pitää voida
soittaa johtajistolle ja ehkä myös
kotiin. Matkaviestissä Mikko kui-
tenkin toteaa aivan oikein: “Ensin
yritetään selviytyä itse ja jos hom-
ma ei skulaa, sitten vasta soitetaan
jollekin. Eihän se oo retki eikä
mikään, jos kännykän pirinä rik-
koo tunnelman.”

Olen huolissani siitä, että
moni partiopojan äiti tai isä halu-
aa nykypäivänä olla jatkuvassa
puhelinyhteydessä poikaansa.
Kun poika on langan päässä, tu-
lee vanhemmille tietysti
huojentunut olo, onhan nyt var-

mistettu että kaikki on kunnossa.
Mutta pojan itsenäistymisen kan-
nalta esimerkiksi päivittäinen tai
jopa muutaman tunnin välein ta-
pahtuva soittelu on erittäin huono
asia. Side kotiin jää tiukaksi koko
tapahtuman ajaksi, ja tästä seuraa
usein voimakas koti-ikävä. Oirei-
na siitä voivat olla esimerkiksi
itkuisuus, mahakipu, huono olo,
päänsärky ja voimattomuus. Voin
vakuuttaa, että näitä oireita ei pu-
helimitse paranneta, usein ne vain
pahenevat soiton myötä. Kun poi-
ka sen sijaan saa rauhassa unoh-
taa kodin näennäisen turvan ja
osallistua ohjelmaan, hän innostuu
ja pienet ongelmat unohtuvat het-
kessä.

Todellisia vaaratilanteita on
käytännössä todella harvoin. Jos
reissussa kuitenkin tulee hätä, ovat
johtajat paikalla. Heillä on vuosi-
en kokemus retkeilystä ja asian-
mukainen koulutus, joiden pohjalta
he tietävät miten metsässä tulee
toimia erilaisissa olosuhteissa ja
tilanteissa. Soitto vanhemmalle ei
useinkaan auta. Mitäpä kukaan
voi tehdä monen kymmenen kilo-
metrin päästä, kun pojan varpaat
ovat jäässä tai kun housut ovat
kastuneet lumisodassa. Lisäksi
pieni poika ei pahemmassakaan
tilanteessa välttämättä tiedä tar-
kasti, mitä on tapahtunut, tai osaa
arvioida tilanteen vakavuutta. Siksi
hän ei usein kykene kertomaan
puhelimessa asiasta riittävän sel-
keästi. Tämä taas aiheuttaa koto-
na hämmennystä ja hätäännystä,
vaikka kaikki olisi loppujen lopuk-
si kunnossa. Tämän vuoksi on tär-
keää, että yhteydenpito vanhem-

Leirillä mukana
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piin tapahtuu johtajien kautta.
Teillä, hyvät vanhemmat, on

perusteltu ja oikeutettu halu seu-
rata poikienne hyvinvointia. Kos-
ka partiotapahtumissa on osallis-
tujia paljon, on puhelinta kuitenkin
syytä käyttää ainoastaan
turvallisuusvälineenä. Jotta tämä
onnistuu järkevällä tavalla haluan
tulevien retkien ja leirien johtajien
puolesta antaa seuraavat ohjeet:

-Varmistakaa, että poikanne
hallitsee perustaidot retkeilyssä ja
ensiavussa. Näitä taitoja harjoitel-
laan retkillä ja leireillä, ja niiden
avulla kyllä selviää
hankalammistakin paikoista.

-Varmistakaa, että poika
osaa arvioida, milloin on todellinen
hätä, jossa apua pitää saada muu-
alta. Esimerkiksi kylmään oloon
auttaa lähteminen juoksulenkille, ei
hätäpuhelu. Ulkopuolista apua tai
kuljetus esimerkiksi terveyskes-
kukseen on tarvittu vain muuta-
mana harvana kertana viimeisen
viidentoista vuoden aikana.

-Kännykkää ei yleensä ole
syytä antaa pojalle mukaan. Joh-
tajisto saa kyllä tarvittaessa yhte-
yden myös kotiväkeen, ja toisaalta
puhelin voi hajota metsässä toimi-
essa.

-Sopikaa poikanne kanssa
siitä, että jos kännykkä on muka-
na, se annetaan tapahtuman joh-
tajalle. Hän varmistaa, että se on
pojan käytettävissä silloin, kun sii-
tä voi olla todellista apua. Hän
myös pitää huolta siitä, että laite
pysyy ehjänä tapahtuman loppuun
asti.

-Antakaa ohjeeksi, että jos

puhelin on pojalla, pitää hädässä
soittaa ensin tapahtuman johtajal-
le, ei kotiin. Johtaja antaa ohjeet
siitä, mitä seuraavaksi tehdään.
Puhelimen muistissa pitää olla joh-
tajan numero ja pojan pitää osata
käyttää puhelinta.

-Jos koette sen ehdottoman
tarpeelliseksi, voitte sopia tapah-
tuman johtajan kanssa soittoa-
joista. Ainakaan useammin kuin
kerran päivässä ei kuitenkaan ole

suotavaa, onhan tar-
koituksena olla “luon-
non helmassa”. Puhelimen
pirinä häiritsee retken tai lei-
rin normaalia toimintaa todella
paljon. Lisäksi soittaminen kovin
usein voi johtajan näkökulmasta
vaikuttaa luottamuksen puutteelta.

-Leirien vierailupäiville kan-
nattaa ehdottomasti osallistua. Sil-

 -Henu-

loin näette omin silmin, miten met-
sässä oikeasti toimitaan. Osaatte-
ko esimerkiksi itse pystyttää talvi-
teltan? Poikanne luultavasti osaa.

Lisää aiheesta voitte lukea
Matkaviestin numerosta 3/03 si-
vulta 16, toivottavasti lehti on vielä
tallessa. Partiopoikalippueen
syysretki Action Force on jo tu-
lossa, nähdään siis metsässä!

Turvallisin retkeilyterveisin,

ps. Jos haluatte keskustella
aiheesta lisää, voitte soittaa kul-

loisenkin retken tai leirin johta-
jalle. Tietysti myös minä tai

lippukunnanjohtaja Antti
Arjonen vastaamme mie-

lellämme kysymyksiin.

Henrik  Sandholm
040-7335234
healsa@utu.fi
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         AIHE

VAIKEUS

POIKA

NUORUKAINEN

JOULUPUKKI

JYLPPY

Mikä on jylpyn
oikea nimi?

Mitä Jylppy teki
loppukesän?

Mitä Jylppy
harrastaa?

Mikä on Jylpyn
motto?

JYLPYTYS

Mitkä ne olivat?

Kuka oli johtaja?

Missä ne järjes-
tettiin?

Mitä Jylpytyksen
logo on alunperin

esittänyt?

DIGI

Mistä sanasta se
on lyhenne?

SYYSRETKET

Mikä on vuoden
syysretken nimi?

Mikä on syys-
retkien henki

nykyään?

Kuka tuottaa
syysretkiä?

Mitä syysretkellä
opetetaan?

Miten se toimii?

TALVILEIRIT

Mihin talvileirien
toivottaisiin

suuntautuvan?

Missä ne yleensä
on järjestetty?

Mitä poikkeuk-
sellista oli viime

talvileirissä?

Mitä poikkeuk-
sellista on ensi
vuoden talvi-

leirissä?

Mikä se on?

MIES

Kuka sen keksi?

Hyvä tietää (vastaukset sivulla 22)

Jäikö paras juttu reissusta
kertomatta?...

...KIRJOITA OMA VERSIOSI
REIMARIIN JA NOSTA KISSA

PÖYDÄLLE
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- Immu muutti oman katon alle, mutta peitto täytyy
silti jakaa.
- Jylpytyksessä kuultua: Essin ***** vähän turhan-
kin leveä; Kenon sitä vastoin vanha, luotettava ja ti-
lava.

- Tieteellinen havainto: Naftaliinilla ei vaikutusta partio-
sisseihin keskivartalon kasvua lukuun ottamatta,
Henulla ei edes siihen.
- Miksulle vaihtelua asuinoloihin. 55 m2:n kaksio Ku-
pittaan puiston tuntumassa, paraislaista syntyperää
olevan partaisen, parikymppisen miehen kanssa muut-
tui 53 m2:n kaksioksi Kupittaan puiston tuntumassa
paraislaista syntyperää olevan partaisen, parikymppi-
sen miehen kanssa.
- Jylpytys-maastossa kerrotaan liikkuneen suuri mää-
rä epäilyttäviä, eri-ikäisiä Risto-nimisiä miehiä. Kisa-
organisaatio ei kommentoi asiaa.
- Lippukunnanjohtajalla riittää kiirettä kesälläkin. Vä-
lillä pakko ottaa kurvit suoriksi.
- Tömpsön asuinpaikka vaihtuu tiheään tahtiin; syk-
syn aikana Tömpsö on asunut jo ainakin
Antwerpenissä, Antwepenissä Antweepenissä ja
Antweprenissä

 Jylpytys-maastossa
kerrotaan liikkuneen
suuri määrä
epäilyttäviä, eri-ikäisiä
Risto-nimisiä miehiä.
Kisaorganisaatio ei
kommentoi asiaa

- Reimari kiittää Frank Adobea hyvistä ohjelmista,
jotka sopivat huonosti yhteen
- Talkkarille tyyli on tärkeää; ruotsi-tukan myötä myös
nimi aiotaan vaihtaa Husmaniksi

- Ajankoja löytyy kaikkialta mm. Englannista, Ruot-
sista, Sirkkalankadulta ja Sairahuoneenkadulta
- Arjo on pelimiehiä. Täyskäsi, mutta liikaa kortteja
- Tall ships' races:ta tulikin All hips' races
- Jusalla vaikeat naapurit. Melun takia uni tulee vasta
mitan täytyttyä
- Sissien kännykän numero 040-5934043 on alku-
luku
- Keno opiskelee tätä nykyä ruotsin kielellä, ja on jo
oppinut, mitä "lippuna o lappuna" tarkoittaa

Tömpsön asuinpaikka
vaihtuu tiheään tahtiin;
syksyn aikana mies on
asunut jo ainakin
Antwerpenissä,
Antwepenissä
Antweepenissä ja
Antweprenissä

Ajankoja löytyy
kaikkialta

- Pecce on laulumiehiä. Kirjallinen lauluja luritettu yh-
dessä illassa
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Ti
Tiistai-aamuna kerääntyi
miehistömme Heinänokan partio-
venesatamaan. Paikalla olivat:
Erkka Halme, Jussi Haario, Alek-
si Michelsson, Juho Roivas, Otto
Lumikko, Jussi Lindström, Joose
Rajamäki, Jasse Rajamäki, Aki
Riski, Lauri Turto, Arttu Korpela
ja Oskari Jokinen. Ilma oli kaunis
ja sopivan lämmin.

Suoritimme Merisissiin eri-
näisiä huoltotöitä ja lastasimme
tavaramme Sissiin. Prosessi kesti
yllättävän kauan, ja pääsimme läh-
temään vasta keskipäivän jälkeen.
Matkasimme ensin Håleen vie-
mään sinne yhden vaahto-
sammuttimen. Sieltä lähdimme
suoraan kohti Hankoa. Purjeh-
dimme Merisissillä yön yli.

Matkapurjehdus I

Ke
Keskiviikkona saavuimme

Hankoon. Siellä emme viipyneet
kuitenkaan kovin kauan, sillä meil-
lä oli vielä pitkä matka Haminaan.
Hangossa suoritimme pakolliset
huussikäynnit sekä limu- ja
karkkihankinnat, jonka jälkeen
jatkoimme matkaa kohti Helsin-
kiä.

Matkamme varrella oli kaksi
luodattavaa satamaa, joita kävim-
me tutkimassa. Toisessa satamas-
sa vietimme yön ankkurissa, sillä
pimeällä emme voineet luodata
satamaa Merisissin mainion
Zodiac- jollan avulla. Yöllä pidim-
me ankkurivahteja.

To
Torstaina luotasimme

lahdenpohjukan, jossa olimme
yötä ja lähdimme kohti Helsinkiä.
Iltapäivällä saavuimme Helsinkiin,
jossa miehistömme hieman vaihtui.
Lauri poistui merisissin miehistöstä
omien menojensa vuoksi, ja Sam-
po “Sepi” Kalske liittyi
miehistöömme.

Helsingissä tankkasimme
merisissiin löpöä ja vettä, ja kä-
vimme hakemassa kioskilta
karkkia ja juotavaa. Lisäksi pää-
simme Helsingissä viimein käy-
mään suihkussa ja saunassa kans-
saihmisten onneksi, sillä Merisissin
miehistö ei ollut kovin suloisen
tuoksuinen… Helsingistä löytyi
myös firma, jonka nimi saattoi olla
hieman harhaanjohtava. Totesim-
me, että Leeveneessä levennetään
veneitä.

Pe
Perjantaina poistuimme Hel-

singistä, ja lähdimme kohti
Loviisaa. Tällä matkalla
luotasimme jokusen paikan, jois-
ta mainittakoon Kaunissaari, jon-
ka laiturilla väijynyt purukumi tart-
tui Erkan takamukseen. Sitä sitten
poistettiin hiekkapaperilla Meri-
sissin takasitloodassa. Kohtasim-
me myös joutsenperheen, joka oli
koitua luotaamisen esteeksi, kun
perheen isäntä alkoi sihistä Jurolle
hänen kömpiessään Zodiaciin.
Soutamistahti oli luotaajilla reipas
, kun he poistuivat joutsenperheen
lähistöltä.

Illalla saavuimme Loviisaan.
Loviisan satamalahden väylä oli
merkattu kahden metrin väyläksi,
joten merisissin kölin alta ei vettä
liialti löytynyt. Pääsimme kuitenkin
laituriin, ja nukuimme yön siinä.

Turku-Hamina, 24.6-29.6.

Mies ja purje

Vahti vahtii kantta
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La
Aamulla totesimme, että

Loviisan vessat olivat muuten
huussiluokkaa, paitsi että niissä oli
vesikäyttöiset pytyt. Loviisan kau-
punki on myös suorittanut matki-
mista suuremmilta ja hienommilta
kaupungeilta, siellä nimittäin jär-
jestettiin Small ship‘s race. Olim-
me asiasta hyvin tyrmistyneitä.
Poistuimme piakkoin tästä kateel-
lisesta kaupungista jatkaen mat-
kaamme kohti Haminaa.  Mainit-
takoon , että lähtiessämme Lovii-
sasta, Merisissi jäi kiinni pehme-
ään savipohjaan. Pääsimme kui-
tenkin irti omin avuin, ja merisissi
säilyi ehjänä. Köliin saattoi kyllä
jäädä mutaa…

Kaksi  viimeistä
luotaussatamaamme olivat aika
kaukana, ja toinen niistä koitui
Michelssonin kohtaloksi: “ Tää on
ihan päällikkö mesta. Tänne mä
muutan”. Tässä luotaussatamassa
olimme yöllä (myöhään) ja sieltä
lähdimme matkustamaan kohti
Haminaa.

-Grego-

Su
S u n n u n t a i - a a m u n a

siivosimme Merisissin läpikotaisin
ja tamppasimme myös sissin pat-
jat. Tamppauksen aikana tapah-
tuneisiin menetyksiin kirjattakoon
mattopiiska, joka eräältä miehis-
tön jäseneltä luiskahti veteen…
Kun alus oli kunnossa, aloitimme
bussimatkan. Se kesti noin neljä
tuntia, ja päälle tuli vielä tauko,
jonka vietimme Helsinkiläisessä
Mäkkärissä. Kipparin tarjoaman
aterian lisäksi hankittiin donitseja
ja omenapiirakanpalasia pahvi-
paketissa, ym. Mc Donaldsin
jälkiruokia. Loppumatka oli hil-
jainen, ja suurin osa porukasta
nukkui. Myös allekirjoittanut.
Turussa olimme joskus kuuden ja
seitsemän välissä illalla, ja lähdim-
me koteihimme Cololta.

Purjehduksella tapahtunei-
siin asioihin lisättäköön vielä meri-
sissin komea spinnuttelu kahdella
puomilla

Maailmanpommi
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Lähdimme Turusta bussilla kohti
Haminaa, missä odotti Merisissi
uutta miehistöään. Matka taittui
nopeasti ja ongelmilta vältyttiin.
Kun saavuimme Haminaan kello
oli noin 1400. Siivous oli vielä
vähän vaiheessa, mutta eipä se
paljoa haitannut, koska kävimme
kaupassa sillä aikaa.

Kun pääsimme lähtemään
päätimme mennä ensimmäiseksi
yöksi Kotkaan ja viettää siellä
mukavan illan. Jotkut menivät
kaupungille ja jotkut suihkuun
sekä saunaan. Samana iltana mel-
kein puolelta öin nosti joku outo
täti päänsä ylös veneensä keula-
luukusta ja ihmetteli miksi nuoret
ihmiset vielä istuivat kannella. Kun
päällystö tuli Sissiin nosti sama täti
taas päänsä ylös valokuvauskone
kädessään ja otti muutaman valo-
kuvan.

Seuraavana päivänä muutkin
miehistöstä pääsivät katselemaan
Kotkan kaupunkia. Lähdimme
vähän jälkeen puolenpäivän Kot-
kasta kohti Visbytä. Laitoimme
siimaa veteen noin 50 metriä ja
päähän uistimen, jos olisi vaikka
tullut lohia tai muita suuria kaloja.

Päivä purjehdittiin mukavasti
ja kun yö tuli niin tuuli melkein lop-
pui. Kippari päätti laskea purjeet
ja laittaa koneen käyntiin puolelta-
öin. Aamulla huomasimme ettei
tuuli nouse, eikä polttoaine riitä
Visbyseen asti; mehukin oli lopus-
sa ja sissin vesi on pahan makuis-
ta juotavaa.

Seuraava suunta olikin sitten
pohjoinen. Hanko häämötti edes-
sä kahden aikaan päivällä. Otim-

me tankin täyteen polttoainetta ja
vettä, ettei vaan pääsisi loppu-
maan. Hangosta lähdimme jo sa-
mana päivänä kohti Rosalaa.
Rantauduttuamme kippari sanoi,
ettei se sujunut täydellisesti
mölyämisen ja rannassa karkaami-
sen takia.  Käsky kävi ja
vaihdoimme paikkaa Kasnäsiin.
Siellä sitten kävimme vielä illalla
peseytymässä ja nukuimme hyvin.

Aamulla herättyämme huo-
masimme olevamme Maarianha-
minan länsisataman satama-al-
taassa ja päällystön loikoilevan
kannella. Päällystö oli purjehtinut
koko yön päästäksemme Maari-
anhaminaan. Kun olimme kiinni
rannassa söimme aamiaista,
päällystö meni nukkumaan ja lo-
put miehistöstä lähtivät kaupungille
kiertelemään. Päivällä kävimme
Sississä syömässä ja lähdimme
uudestaan kaupungille.

Illalla kun tulimme Sissille
meitä odottivat yövahdit. Miehis-
tö oli jaettu neljään kahden tun-
nin mittaiseen vahtiin. Tehtävänä
oli valvoa, ettei kukaan tulisi yöl-
lä varastamaan radiota tai jotain
muuta arvokasta.

Aamulla kun me
heräsimme, söimme vähän ja läh-
dimme matkaan. Päätimme men-
nä yöksi Myrskyluodon Maijan
saareen. Kun ranta oli lähellä,
pumppasimme kumiveneen ja
luotasimme reitin Sissiä varten.
Yöllä pidettiin vahtia, jos vaikka
ankkuri irtoaisi tai jotain muuta
tapahtuisi. Kun kaikki olivat men-
neet nukkumaan, käynnistettiin
moottori ja lähdettiin rannasta vä-

hän ulommas, koska köli otti poh-
jaan kiinni.

Aikaisin aamulla lähdimme
Korpoströmiin päin. Kun olimme
taas rannassa söimme ja lähdim-
me katsomaan vierasvene-
satamaa. Vähän myöhemmin illalla
päällystö kuuli jostain että miehis-
tön jäsenellä on syntymäpäivä,
joka johti tietenkin onnitteluihin.
Päivänsankari ja muutama muukin
sai kokeilla vaatteet päällä uimis-
ta, mikä näytti kyllä olevan haus-
kaa. Kun olimme saaneet kuivat
vaatteet päällemme menimme nuk-
kumaan.

Aamulla lähdimme kotia
kohti ja matkalla kävimme
Airiston matkailuhotellilla
tankkaamassa ja siivoamassa.
Kun vihdoimme pääsimme
Heinänokkaan purimme veneen
ja pesimme kannen. Kun työt oli
tehty, heitimme päällystön mereen
ja lähdimme itse kotiin hauskan
purjehduksen jälkeen.

Matkis II

 -Juku-
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Minun mielipöperöni

Ainekset:

Makkara

Suoleen tai muoviin
pakattu jauho- tai
lihapötkylä

Usein aliarvostettu
monimuotoinen ja maukas
purtava on osa suomalaista
ruokakulttuuria
 -eikä muuten ihme!

1. Makkarasta voi valmistaa mitä vaan, joten aluksi päätä
mitä haluat siitä valmistaa.

2. Varaa tarvittava määrä raaka-aineita, mutta älä
rönsyile!

3. Aloita valmistu ottamalla pötikkä pois paketista ja
viipaloi/ paista/ kuori / höyrytä/ tee mitä ohjeessa
sanotaan hyvin.  Muista että hyvän ruuan salaisuus on
tunne.

4. Lisää mahdolliset muut raaka-aineet tai lisukket ja
valmista loppuun turhia hosumatta.

5. Nauti ateria eli herkut huiviin

vinkki:  Sinappi on hyvää makkaran kera
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Etappi 1 Turku-
Maarianhamina

Illan viileyden odotellessa vielä it-
seään, kokoontui innokas
purjehtijajoukko Heinänokan
partiovenesatamaan lastaamaan
alusta. Joka kerta on yhtä usko-
matonta huomata, kuinka paljon
tavaraa, ruokaa ja muita tarvikkei-
ta matkalle tarvitaan. Ennen  kaik-
kea on kuitenkin ilo katsoa, miten
s/y Merisissi tuon kaiken määrän
pystyy itseensä imaisemaan.
Airistolle päästessämme etelätuuli
puhalsi suopeasti ja nostimme ison
ja Genoa II:n keulaan. Vahdit al-
koivat pyörimään normaalisti kol-
messa neljän tunnin vuorossa,
joissa kussakin oli noin 4 henkeä.
Luonnollisesti kippari ei ajanut
mitään vahtia. Ilmoitustaululta
saimme joka päivä muistutuksen
“Captains word is the Law”.

Yön puolipimeyden saapu-
essa olimme sivuvastaisessa pääs-
seet Houtskärin eteläpuolelle ja
jatkoimme 13 metrin laivaväylää
pitkin kohti Lemströmin kanavaa,
jonne kovan vauhdin siivittäminä
saavuimme jo ennen päivän en-
simmäistä “sillanavausta”, joten

jouduimme kärsimättöminä odot-
telemaan aamiaista syöden tien
aukeamista Maarianhaminaan.

Kaupunkiin saavuimme klo 10.00
paikallista aikaa. Mitäpä muuta
heti aamulla voi tehdä, kuin
spuulata tiikkikantta edustus-
kuntoon. Maarianhaminasta jäi
jälleen kerran hyvät muistot,
vaikka nuori miehistö ei vanhem-
pien purjehtijoiden  hehkutusta
isosta A:sta ymmärtänytkään.
Hyvin nukutun yön ja
muonatankkauksen jälkeen köy-
det irtosivat  ennen puoltapäivää

ja keula suuntasi aavalle merelle,
kohti Ruotsin rannikkoa.

Etappi 2 Maarianhamina-
Sandhamn

Hyvässä sivutuulessa ve-
neen vauhti kohosi 9 solmuun.

Keulassa oli jälleen Genoa II ja
nostimme myös mesaanin. Mainin-
git olivat yllättävän isoja ja saivat

nuoret ja kokemattomat voimaan
pahoin. Onneksi muutaman ker-
ran mantookiin nojattuaan miehis-
tö karaistui ja katsoi viisaammaksi
huolehtia kunnollisesta
ruokatankkauksesta tyhjennyksen
sijaan. Tässä välissä onkin var-
maan syytä kertoa
muonahuollostamme. Mukana ol-
lut försti suunnitteli ruokalistan ja
tarkisti sen jokaisessa satamassa.
Hän marssitti miehistön kauppaan
lista kourassa ja antoi sopivan
summan valuuttaa mukaan. Ilok-
semme totesimme, että ammatti-
lainen osasi tehdä mielenkiintoisen
listan, joka miellytti kaikkia
lihansyöjiä.

Purjehdukseen pala-
taksemme, Sandhamnia lähesty-
essä tuuli kääntyi taaksemme ja

MATKIS III

Turku-Gdynia 11-21.7.2003

Veneen hygienia on tärkeä seikka

Kuuluisa haamulaiva purjehti ilman miehistöä
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jouduimme laskemaan mesaanin.
Sandhamniin saavuimme sunnun-
taina 13. heinäkuuta iltapäivällä.
Jäimme odottelemaan uutta
secondiamme, joka kiireiden
vuoksi luovi itsensä hieman myö-
hässä purjehdukselle. Tuuli puhal-
si suoraan pohjoisesta noin 6 m/
s, jolloin nostimme jälleen tutun ja
turvallisen Genoa II:n ja ison.

Etappi 3 Sandhamn-Visby

Secondin ja ex-secondin
syöttäessä gps-reittipisteitä Genoa
etsi paikkaansa keulassa. Se ei
pysynyt ison kanssa samalla puo-
lella tuulen puhaltaessa suoraan
takaa. Toisaalta spinaakkerin nos-
taminen oli kokemattomien ja nuo-
rien vahtien kanssa hieman riskiksi
mielletty ajatus. Niinpä genoa
viritettiin spinnun puomilla virsi-
kirjaksi. Illan hämyssä sitten myö-
hemmin sen alas virittäminen oli-
kin taitolaji…

Iltapäivän lopulla alkoi vih-
doin tuulla. Vauhti häilyi 6-9 sol-
mun välillä. Suoraan takaa tulevat
mainingit painoivat ohjausta sen
verran, että vahdista ainoastaan
karaistuneimmat pitivät ruoria. Ei
tainnut olla pahitteeksi harjoitella
ruorin pitämistä ihan lihasvoimalla!
Keli oli muuten kuin morsian –au-
rinkoa, tuulta ja yksin aavalla
ulapalla. Siitä johtuen tähystäjän
pesti olikin riemunakki. Gotlannin
etäisimmät valot alkoivat näkyä
puolenyön maissa, oltuamme mat-
kassa 10 tuntia. Äkkiä mitaten
Sandhamnista on Visbyhyn noin
100 meripeninkulmaa, joten mat-
ka oli sujunut rattoisasti. Köydet
kiinnitettiin Merisuden kylkeen
neljän aikaan aamulla. Miehistö
pääsi nukkumaan muutamaksi
tunniksi kun ylin päällystö vasta
aloitti hehkutuksen kannella.

Lämpötila oli aamun tuntei-
na noin 22 celsiusta, josta innos-
tuneena allekirjoittanut toinen osa-
puoli (voitte miettiä kumpi) kävi
tutustumislenkillä rantaviivan tun-
tumassa. Nähtävää olisikin ollut
viikoksi jos toiseksi. Hikisen ura-
kan päätteeksi sai käydä 5 kruu-
nun arvoisessa suihkussa ja
kiristellä hampaita lähes 400 kruu-
nun satamamaksusta, johon edes
suihku ei siis sisältynyt! Kippari
teki viisaan liikkeen aamupäivällä
ja maalautti paikkakohdat aluk-
sessa. Innosta puhkuen kai-
voimme Arjosen antaman “labo-
ratoriossa juuri oikeaksi
sävytetyn” maalipurkin ja ryh-
dyimme hommiin. Itse kukin on
kesän mittaan havainnut, etteivät
maalareiden silmät harittaneet
kuumudesta johtuen –maali todel-
la oli väärän sävyistä. Onneksi
maalin pitää välillä kuivua ja hiki-
sen suorittajan nesteyttää
sisintään. Niinpä kippari tarjosi
meille Daim-tuutit,
possujunamatkan Visbyn lähiym-
päristössä ja McDonalds –ateri-
an. Uskoisinpa, että perhematkalla
niistä olisi neuvoteltu huomatta-
vasti pidempään. Meidän “Jocke-
daddyllä” oli 13 nälkäistä suuta
ruokittavana, eikä hän siitä valitel-
lut.

Illan puhaltaessa kaivatun
viileytensä päällystö norkoili
päällystöosastossa ja manaili ruot-
salaisten sikailukulttuuria vieras-
venesatamassa. Secondin tark-
kaan nenään kantautui öljyn haju
ja muiden suruksi hän nosti
turkkilevyt ja huokaisi harmista.
Edessä oli parin tunnin pilssihiiren
homma merivesi-öljyseosta ran-
taan kannettaessa. Matrix osoitti
muun päällystön kanssa avoimen
kiitoksen iltanakista secondille,
mutta onneksi kipparin kiitokset
sulattivat karvaisimmankin meri-
miehen. Yön tunteina Ukko

Hoburg lähetti ohjeet liittolaisilleen
alukselle ja valmistelut käynnistyi-
vät seuraavan aamun kauppa-
reissulla.

Etappi 4 Visby-Gdynia

Löpötankkaus, spuulaus,
vesitankit piukkaan ja köydet irti.
Tuntui aika helmeltä syöttää suo-
ra reitti etelään Gps:lle ja kirjoit-
taa nimeksi Gdynia. Vihdoinkin
alkoi määränpää olla käsin
kosketeltavissa. Toinen samanlai-
nen oli leväpuuro, joka alkoi heti
Visbyn edustalta. Itämeren vitsaus
näyttäytyi juuri silloin, kun
virvoittavia uintipysähdyksiä olisi
aivan pläkässä kaivannut. Tuuli oli
lakannut ja Sissi puski eteenpäin
Perkinsin voimalla kuutta solmua.
Illalla kuu valaisi, eikä Ukko
Hoburg ollut turhaan lähettänyt
tytärtään matkaan. Kauneutta kun
merellä ollut miehistö ei odotetusti
voi vastustaa.

Yön vahdissa ainut ongelma
olikin katsella ympärillä pyörivää
rahtilaivaliikennettä ja yrittää olla
osumatta liikkuviin joulukuusiin.
Sitten näet joutuisi tekemään jon-
kun väistöliikkeen ja poistumaan
suoralta gps-viivalta. Seuraava

Veneparvi yöpuulla
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päivä oli tolkuttoman kuuma.
Lämpötila oli 30 paremmalla puo-
lella ja Perkins lämmitti palelevia
peräosastossa. Keittiössä höyrysi
hernekeitto. Söimme muuten
Svenska Soldatens Ärtsoppa
med extra kött (ei ole suomalaisen
voittanutta).

Seuraavaksi oli sopiva hetki
suorittaa öljynvaihto ja öljyn-
suodattimen vaihto. Pysäytimme
koneen ja nostimme keulaan rajoi-
tetun ohjailukyvyn merkit. Tästä
oli hyvä jatkaa kohti Puolan ran-
nikkoa, joka oli jo lisääntyneestä
leväpuurosta päätellen lähesty-
mässä. Tuuli virisi iltaa odotelles-
sa ja vahtimme pääsi nostamaan
seilit. Innokkaan nuorisoköörin
vaatimuksesta nostimme mesaanin
ja stayseilinkin. Illan vahdissa
näimme kuumuuden jälkeiset en-
simmäiset pallosalamat Puolan
rannikon yllä.

Ilo loppui lyhyeen, kun hie-
man ennen puoltayötä rahtilaiva-
liikenne alkoi olla niin vilkasta, että
purjeilla sinne sekaan meneminen
olisi ollut uhkarohkeaa. Laskimme
viimeisen kerran haikeina purjeet
ja kaivoimme esiin Tall Ships Race
–ohjeet Puolaa lähestymisestä.
VHF:llä ilmoitimme ensin
rannikkovartiostolle saapumises-
ta, sitten kisajärjestäjälle. Puhe-
radioliikenne oli eri englannin
murteista huolimatta antoisaa ja
sujui yllättävän hyvin. Ainostaan s/
y Anya häröili kisakanavalla kysel-
len itsevarmana “Merisissi, Meri-

sissi tässä Anya, onks Manelius
siällä?” Erään suomalaisen purje-
veneen hakiessa paikkaansa sata-
massa Anya vastasi jälleen
kisajärjestäjän puolesta “Kyl tee
voitte tulla tänne meidän kylkeen
vaiks”. Huh-huh. Gdyniassa oltiin
sitten lähes ensimmäisinä neljän
aikaan yöllä. Satamaan meno
omaan pilttuuseen oli kieltämättä
aika haastavaa, mutta pieni jänni-
tys pitääkin päällystön skarppina.
Tuleville purjehtijoille tiedoksi, et-
tei kannata ehkä muuttaa kesken
navigoinnin tutkan asetuksia head
upista north upiin kertomatta siitä
navigoivalle kipparille. Rannassa
ahkera passintarkastus oli hymyil-
len (!) tarkistanut passimme puoli
tuntia saapumisesta ja pääsimme
unten maille.

Seuraavana aamuna
tiedustelupartio Essi&Essi haki
alukselle infoa päivien kulusta ja
kolmantena aluksena pinssit ja
paidat. Kisakatsastus tuli sitten
juuri, kun kippari oli löytänyt
kotlettien herkullisen maailman
rantakahvilasta. Ainakin osa lippu-
kunnan ahkerista jäsenistä tietää,
miten katsastuksen jälkeen pari
henkilöä singahteli Gdyniassa. Al-
lekirjoittaneen puhelinlasku ai-
heesta “pelastuslautta ja sen ar-
voituksellinen sisältöluettelo” oli
muhkea. Loppu hyvin, kaikki hy-
vin; voitaneen todeta.

Sissi pääsi kunniakkaasti
katsastuksesta läpi, mutta kippari
lienee ikuisesti katkera järjestäjil-
le, ettei saanut hakea uutta viiriä.
Se kun oli Henun etuoikeus.
Loppupäivä vietettiin rennosti Tall
Ships –tunnelmaa ihaillen ja elä-
mästä nautiskellen. Välillä toki
suoritettiin tankkaus ja putsattiin
paikkoja. Seuraavana päivänä itse
kukin sai parinsa kanssa tutustua
kaupunkiin ja satamaan. Ihastus-
ta herättivät etenkin halvat hinnat

ja paikallisten ihmisten kohtalainen
englannin kielen taito. Tunnelma
oli lämmin ja merihenkinen. Vii-
meisenä päivänä vaihtomiehistö
tuli aivan liian aikaisin ja myrtynein
ilmein. Syykin selvisi seuraavan
30 tunnin aikana.

 Gdynia-Liettua-Latvia-Viro-
Helsinki-Turku

Tuskallista istumista. Sini-
kotkien kotkanpojat jonkin ver-
ran yrittivät räpyttää siipiään
lauseille “mä ainakin valvon ja
hehkutan koko kotimatkan”, mut-
ta kuten odotettua, kotkanpoikien
siivet eivät vielä kantaneet. Oma
kipparimme Jocke ilahdutti meitä
kolmanneksi viimeisen kerran an-
tamalla muistoksi omasta pussis-
taan hankitut kisalippikset. Toi-
seksi viimeinen ilo oli Mc Donalds
Riiassa ja viimeinen lihapullat
Eckerö-linellä. Matkalla bussissa
kehuimme toisiamme kilpaa ja
haikeina astuimme laivaan kohti
kotia.

Matkiksella mukana:

Kippari Jorma “Jocke” Birling
Försti Pertti “Pepe” Korkalo
Secondi Essi “Elli” Järvelä
Sec II Matti “Matrix” Lind-
ström
Antti “Aro” Roivas
Henrik “Heka” Kalske
Julius “Julle” Mäntylä
Lauri “Burp” Salo
Henri “Hyshys” Salo
Hannu HÄNNINEN
Jussi “Jusa II “ Suomalainen
Jaakko “Varvas” Tolonen
Maaria “Porkkana” Ajanko
Anita Korkalo(?) – Miehistö
onnittelee matkiksen jälkeen
avioitunutta paria

Silmät tarkkoina

-Essi-
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Lähtö jännittävään seikkailuun
tapahtui aikaisin lauantaiaamulla
19.7.2003 Kololta. Paikalle oli-
vat kokoontuneet s/y Rhean, s/y
Merisuden, s/y Jotunheimin, s/y
Tokka-Lotan, sekä tietysti s/y
Merisissin miehistöt. Sissit veivät
tottuneesti bussin alakerran tilat ja
muut saivat yläkerran paikat.

Ei mennyt kuin hetki ja olim-
me jo Helsingin Länsisatamassa
odottamassa Tallinnan laivaa.
Laivalla pidimme miehistön kes-
ken palaverin, jossa hahmoteltiin
vahteja ja muita tärkeitä seikko-

 Gdynia - Turku 19. - 27.7.2003

Cutty Sark Tall Ships’
Races purjelaivakilpailuja
on järjestetty vuodesta
1956 alkaen. Kilpailun läh-
tökohtana oli tuolloin pel-
ko purjelaiva-aikakauden
päättymisestä ja sen vuok-
si järjestettiin jäähyväisiksi
purjehduskilpailu Lissabo-
nista Englannin Torbayhin.
Siitä alkaen on vuosittain
järjestetty kilpailu jossain
maailman merillä, noin joka
neljäs vuosi Itämeren alu-
eella. Merisissi osallistui ke-
sällä kisaosuudelle
Gdyniasta Turkuun.

2003

ja. Henu tulisi toimimaan aluksen
päällikkönä ja Chrisse ja Arjo
vahtipäällikköinä.

Laivalla söimme maittavan
lounaan ja niinpä olimme valmiita
pitkään ja välillä hieman
töyssyiseenkin bussimatkaan.

Bussissa tunnelma oli sopivan
rento ja niinpä maisemat vaihtuivat

nopeaan tahtiin. Latviassa, hieman
ennen Riikaa pysähdyimme todel-
la hienolla valkealla hiekkarannalla
ja otimme hieman kosketusta Itä-
mereen. Riikassa pidimme ruoka-
tauon. Seuraavan yön vietimme

bussissa matkustaen, mikä ei taan-
nut kovin laadukkaita unia, mutta
eihän matkalle oltu nukkumaan
lähdetty.

Saavuimme Gdydiaan sun-
nuntaina puolenpäivän aikoihin.
Satamassa oli aikamoinen hulina
päällä ja väkeä riitti tungokseen
asti. Edellisen purjehduksen kip-

pari Jocke oli miehistöineen val-
miina luovuttamaan aluksen kisa-
miehistölle ja seremoniallinen
vaihto-operaatio tapahtui iltapäi-
vällä. Sen jälkeen alkoikin aluk-
sella huoltotoimenpiteet ja muun
muassa ruokatarvikkeiden han-

Painotus on tärkeää kilpaillessa



REIMARI 160

20

kinta. Illaksi paikallinen järjestely-
koneisto oli järjestänyt miehistö-
juhlat,  jossa oli ohjelmassa muun
muassa mieskuorolaulua ja pai-
kallista rock-musiikkia, mikä ei
saanut yleisöä villiintymään monis-
ta yrityksistä huolimatta.

Maanantaina oli hyvää aikaa
tutustua muihin veneisiin ja tehdä

viimeisiä ostoksia. Päivällä oli
miehistöparaati, joka kulki pitkin
kaupungin katuja. Tunnelma nousi
useasti jopa riehakkaaksi, eivätkä
Sissit olleet hiljaisimmasta päästä,
mikä varmastikaan ei ole vaikea
arvata.

Tiistaina oli startin aika.
Koko porukka kulki (tai yritti)
kulkea paraatin omaisesti kohti
ulkomerta, mutta heikko tuuli
hankaloitti suunnitelmaa. Niinpä
itse lähtökin myöhästyi hieman.
Lähtö oli illan suussa ja se tapah-
tui luokittain. Tuuli virkosi ihan
sopivaksi, mutta keskiyön lähes-
tyessä tuuli taas tyyntyi.

Olimme keskiviikon alkaes-
sa ihan hyvissä asemissa, kun tuul-
ta taas riitti. Käytimme spinnua
aina, jos vaan vähänkin oli mah-
dollisuuksia ja niinpä vauhti pysyi
7-8 solmussa. Iltapäivällä ohitim-
me Hoburgin, joka tiesi perintei-
siä toimenpiteitä. Tämän jälkeen
kisan luonne muuttuikin täysin,
koska tuuli tyyntyi täydellisesti.
Välillä pyörimme ympyrää, koska
aluksen ohjailukyky oli mennyt
täysin. Tämä jos mikä repi her-
moja, mutta tilanteelle ei tieten-
kään voinut tehdä mitään.
Ärsyttävintä oli se, että itäisessä
horisontissa näkyi veneitä, joilla oli
jonkinlainen vauhti päällä. Niinpä
päätimme suunnata itään päin,
mutta tilanne ei paljoa parantunut

sielläkään ja Utö ei siis lähestynyt
oikeastaan ollenkaan. Näiden
tuulettomien noin 12 tunnin aika-
na liikuimme noin 25 mailia, mikä
ei ole paljon!

Pikku hiljaa perjantai-aamun
kajastaessa alkoi Utön majakka
häämöttää kaukaisuudessa.
Vauhtikin oli taas kasvanut ihan
mukaviin lukemiin ja se oli muka-
vaa, sillä maali lähestyi taas. Saa-
vutimme maalilinjan, mikä sijaitsi
noin 10 mailia Utön majakasta
etelään perjantai-aamuna noin

kello 7.00.
Pienien juhlallisuuksien jäl-

keen päätimme suunnata muiden
partioveneiden kanssa Kökarin
eteläpuolen kautta kohti Maarian-
haminaa. Perjantai-illalla söimme
illallisen ravintolassa, saunoimme
sekä vietimme iltaa Lehmusten
kaupungissa.

Lauantai- i l tapäiväl lä
irrotimme köydet ja lähdimme
kohti Turkua. Yövyimme

Veneen päälliköt poseeraamassa
Sissin peräkannella

Sissin koko kaunis kisamiehistö

Veneen ohajus on tarkkaa hommaa.
Purjeiden täytyy vetää täysillä.
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Jungfruskärissä, joka sijaitsee
Kihdillä. Saari on entinen linnake-
saari ja niinpä sieltä löytyy muun
muassa kasarmirakennus ja tyk-
kejä. Saaren luonto erittäin
vehmasta ja lehtomaista, joten
suosittelen saareen tutustumista.

Aikaisin sunnuntai-aamuna
jatkoimme matkaa Turkuun, ja
kohti Heinänokkaa. Lopulta
emme päätyneetkään
Heinänokkaan, vaan suuntasimme
Jaakko Maneliuksen vanhempien
mökille, mikä sijaitsee lähelle
Heinänokkaa. Siellä ihailimme vie-
lä kaunista iltaa, uimme,

saunoimme ja suunnittelimme tu-
levaa TSR-viikkoa Turussa. Läm-
min kiitos kaikille mukanaolleille!

Mukana menossa olivat:
Henrik Sandholm (Kippari),

Antti Arjonen (Försti), Christian
Sandholm (Secondi), Jussi
Ajanko, Jussi Bang, Jaakko
Manelius, Tuomo Tunturi, Aleksi
Michelsson, Juho Roivas, Antti
Roivas, Veikko Nieminen Jr.,
Eeva Aitasalo(AT), Laura
Paasio(AT) ja Juulia
Ajanko(TTT)

-Jopo-

Suuret purjelaivat Turussa

Aurajoki saa arvoistansa käyttöä
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         AIHE

VAIKEUS

POIKA

NUORUKAINEN

JOULUPUKKI

JYLPPY

Olli Pekanheimo

Partsaa

Käytettyjen
kissanruokapurkkien

keräämistä

Jos se on kivaa,
se ei ole partsaa

JYLPYTYS

Partiotaito-
kilpailut

Jylppy

Nousiaisissa

Kettua

DIGI

Digitaali(nen)

SYYSRETKET

Action Force

Toiminta-
painotteinen

Mr Magnet
productions

Lentämään
suihkurepun

avulla

Yleensä melko
huonosti

TALVILEIRIT

Lappiin tai
Hålskäriin

Lähimetsissä

Se järjestettiin
oikeasti Lapissa

Sekin tullaan
oikeasti järjestä-

mään Lapissa

Kehitystä

MIES

James Digi

Hyvä jos tiesit
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Hupihetki
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Maanantai 4.8
Toistakymmentä partiopoi-

kaa starttasi Heiniksestä jollilla
kohti Hålea. Pienistä vaikeuksis-
ta johtuen Lunnin jolla jouduttiin
ottamaan piakkoin lähdön jälkeen
hinaukseen. Perille päästyämme
meidät jaettiin neljän ja viiden hen-
gen venekuntiin – Clark, Robert,
John ja Jack.

Jaon jälkeen menimme
venekunnittain  pystytäämään lei-
riä. Tämän jälkeen olikin iltapalan
vuoro ja sitten riensimme
telttoihimme nukkumaan.

Tiistai 5.8
Klo 0800 heräsimme

aamureippailuun ja lipunnostoon.
Klo 0830 oli aamupalan vuoro ja
pääsimme nauttimaan herkulli-
sesta kaurapuurosta hillon ja so-
kerin kera. Aamupalan jälkeen
pelasimme lentopalloa ja
puuhailimme leirissä.  Valmistim-
me myös ruokaa, juttelimme ja
kävimme uimassa. Illalla lähdim-
me haikille saaren toiseen päähän,
jossa yövyimme laavuissa ja
grillasimme makkaraa.

Keskiviikko 6.8
Klo 0800 heräsimme, kuten

tavallista, aamureippailulle ja
lipunnostoonKlo 0830 kokkimme
oli päättänyt yllättää meidät ja val-
mistaa aamiaiseksi – KAURA-
PUUROA!!! Se oli herkkua.

Aamiaisen ja muiden
aamutouhujen jälkeen vuorossa
oli pelastautumisharjoitus, jonka
tarkoituksena oli opettaa toimimis-
ta vedenvaraan joutuessa. 20-
asteinenkin vesi tuntuu muuten
aika kylmältä 45minuutin
jälkeen.Illalla meillä oli iltanuotio,
jossa eri venekunnat esittivät viih-
teellistä ohjelmaa.

Torstai 7.8
Aamu alkoi lipunnostolla ja

aamupalalla. Tämän jälkeen alkoi
perinteinen perinnepäivä, joka pe-
rinteiseen tapaan oli
perinteikäs.Sudarit saapuivat ilta-
päivällä (massiivisine karkki-
varastoineen) ja heidät jaettiin
venekuntiin. Illan päätteeksi pi-
dimme PT-kisat, joissa mitattiin

sekä tietoa että näppäryyttä.

Perjantai 8.8
0800 Aamureippailu ja

lipunnosto0830. Leirikokkimme
oli päätynyt tänään kaurapuuroon
ja hilloon. Ruuan jälkeen pelailua

ja uimista.Iltapäivällä sudenpennut
pelailivat lipunryöstöä ja vene-
kuntalaiset maastoleikkiä. Leikki-
misen jälkeen molskahdettiin sau-
naan ja uimaan, lukuunottamatta
1-luokkaa suorittavavia, jotka
molskahtivat 1-luokan vaelluksel-
le.

Lauantai 9.8
Vanhemmat saapuvat vierai-

lulle. Ensin pientä kisailua johon
myös vieraat saivat osallistua. Tä-
män jälkeen ruokailu, johon
leirikokkimme oli valinnut ruuaksi
hernekeiton smetanan, sipulin ja
Aurasinapin. Ruokailun aikana 1-
luokan vaellukselta palaavat päät-
tivät viihdyttää yleisöä näyttämäl-
lä hallitun kaatumisen. Tämän
viihdyttävän näytöksen jälkeen
vieraat jatkoivat leiriin tutustumis-
ta ja venekunnat valmistelivat
ohjelmanumeroita illan iltanuotiota
varten. Iltanuotiolla laulettiin
jonkkinaa ja muita perinteisiä lau-
luja. Laulujen lomassa venekunnat
esittivät näytelmiään.

Sunnuntai 10.8
Aamupalan jälkeen leiri pu-

rettiin ja suunnattiin, jollat ja Sika-
hauska hinauksessa, Sissin keula
kohti kotia. Matkalla upotettiin
jolla Airistolle, mutta muuten mat-
ka sujui leppoisissa merkeissä. Ti-
tanicin kohtalon kokenut jolla to-
sin pelastettiin Airiston
matkailuhotellille ja samalla testat-
tiin kipparin paineensietokyky.

HÅLE XIII

4.- 10. 8. 2003

-Tupla-
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Turun Partio-Sissit
järjestivät 6.-7.9.
Nousiaisissa Varsinais-
Suomen partiopiirin
syysmestaruuskilpailut.
Kilpailuihin osallistui
viikonlopun aikana 135
kilpailijaa ja 150 järjestäjää.

Kisojen valmistelu aloitettiin kak-
si vuotta ennen määräaikaa
pistämällä kisojen johtaja
järjestelytoimikuntakurssille.
Vuonna 2002 muodostettiin
järjestelytoimikunta, kokousteltiin
kahdesti, valittiin maasto ja kisa-
keskus ja alettiin suunnitella tehtä-
viä. Alusta alkaen ideana oli suun-
nitella ja toteuttaa kisat ilman tois-
ta lippukuntaa. Tehtäville nimettiin
alustavia rastipäälliköitä ja muuta-
maa tehtävää testattiin muun mu-
assa lippukunnan syysretkellä,
mutta muuten kisojen järjestely eli
hiljaiseloa. Kisojen työnimenä oli
tässä vaiheessa Jylpytys kisojen
johtajan mukaan.

Varsinaista myllyä alettiin
käynnistelemään vuoden 2003
alussa. Koska suurin osa jtmk:n

Jylpytys 2003

jäsenistä teki myös toista satama-
kirjaa, venyi suunnittelun aloittami-
nen maaliskuulle, jolloin otettiin
ensimmäistä kertaa yhteyttä
rastipaikkojen maanomistajiin.
Kuun lopulla todettiin, että muiden
ehdotusten puuttuessa kisojen ni-
meksi tulisi Jylpytys. Huhtikuussa

pidettiin ensimmäinen
rastipäälliköiden kokous kololla.
Siellä jaettiin tietoa rastin
pystyttämisestä, arvostelusta, ai-
kataulusta ja tehtävistä. Liikkeel-
lä oltiin Sissien mittapuulla hyvin-
kin ajoissa, mutta sissimäiseen tyy-
liin se ei vaikuttanut mitenkään
suurimman osan rastipäälliköiden
toimintaan. Tavoitteena oli saada
kaikki tehtävät testikuntoon koe-
kisoja varten, jotka pidettiin 14.-
15.6. kisamaastossa.

Koekisat päätettiin pitää
useasta syystä: Kisoissa

rastipäälliköt näkisivät
rastipaikkansa ja rastinsa toimin-
nassa, virheet ja puutteet ehdittäi-
siin korjaamaan, kisojen aikatau-
lu voitaisiin testata ja kisat saatai-
siin sellaiselle mallille, että koe-
kisoja seuraava kahden kuukau-
den ajanjakso voitaisiin käyttää

muuhun toimintaan; pääasiassa
matkiksiin ja kesäleiriin.

Koekisoja edeltävällä vii-
kolla jtmk ja rastipäälliköt
viimeistelivät kiireellä tehtävä-
käskyt, aikataulut, reitit, materiaa-
lit ja mallikappaleet koitosta var-
ten. Itse koekisat seurasivat kilpai-
lun aikataulua orjallisesti. Muka-
na oli kolme testivartiota mukaan
lukien PäPa:n piirimestarit
ruskeassa sarjassa. Vartioiden
mukana kävelivät tehtäväryhmän
jäsenet tentaten rastipäälliköitä ja
kirjaten etenemisaikoja ja tehtävi-

Isoissa kisoissa on  isot starttipistoolit

The making of
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jylpytys, josta löytyy mm. kuvia
kisoista, jälkiraportti, kaikkien
vartioiden haikut ja kisojen jälki-
pyykki.

Nyt kun kaksi vuotta lippu-
kunnan resursseja enemmän tai
vähemmän syönyt projekti on saa-
tu päätökseen, on aika suunnata
voimat täysin palkein omaan
partiotoimintaan. Jos kisoissa si-
nua puri partsa(hirvi)kärpänen, niin
tekemistä lippukunnassa kyllä riit-
tää, ikään katsomatta. Soitto
lippukunnanjohtajalle ratkaisee
ajankäyttöongelmasi. Kaikki eivät
joudu järjestelemään pt-kisoja –
tärkeämpiäkin tehtäviä riittää.

en mahdollisia ongelmia. Koe-
kisojen jälkeen osa tehtävistä oli
jo lähes valmiita, eikä niihin kajottu
paljoakaan ennen kisoja. Osa oli
kuitenkin sissimäiseen tapaan ai-
van vaiheessa, mutta niitä ehdittäi-
siin korjailla ennen kisoja...

Kesäleirin jälkeen elokuun
puolessa välissä alkoi pikkuhiljaa
olla hieman hoppu. Vain yksi
rastipäällikkö ilmoitti elokuussa
olevansa estynyt. Muille pidettiin
toinen ja samalla viimeinen ko-
kous kaksi viikkoa ennen kisoja.
Kilpailua edeltävällä viikolla kir-
joitettiin, tarkistettiin ja monistettiin
tehtäväkäskyt, hankittiin kaikki
materiaali rakentelutehtävistä vies-
tiin ja pidettiin
rastimieskoulutukset. Viimeisellä
viikolla kisojen johtaja ja jtmk
suorittivat myös hieman erikoi-
sempia tehtäviä, kuten 90
kissanruokapurkin dyykkaa–
misen, pikasillan rakentamisen ja
yhden mallitoppivalon rakentami-
sen.

Itse kisat sujuivat suunnitel-
mien mukaisesti. Kisatoimisto rat-
kaisi kaikki kisoissa esille tulleet
ongelmat lähtien kahden vartion
eksymisestä alun
pistesuunnistuksessa aina puuttu-
vaan periskooppiin. Yhtä
rastipäällikköä lukuun ottamatta
kaikki olivat kisoissa hoitamassa
omia rastejaan, ja tekivät sen mal-
likkaasti ja enempiä nurisematta.
Kisoista saatu palaute oli positii-
vista, ja kisojen rentoa menoa
kehuttiin kautta linjan.

Parasta kisoissa johtajan ja
järjestäjän näkökulmasta oli kui-
tenkin huomata lippukunnan re-
surssien nousevan unestaan.
Rastipäälliköinä ja rastimiehinä
näki Partio-Sissien parhaimmis-
toa. Kisoissa saattoi bongata kil-
lan veteraaneja, toiminnasta pois
jääneitä vanhoja ystäviä,
laivapäällystön, hallituksen ja Ta-
kilan väen, venekunnanjohtajia ja
partiopoikia ja tietysti vanhat ak-
tiivit, jotka vielä jaksavat
porskuttaa.

Kilpailujen johtajana haluan
kiittää kaikkia Partio-Sissejä, jot-
ka osallistuivat kisoihin. Oli muka-
va huomata, että jokaiseen lippu-
kunnan jäseneen ja heidän ystä-
viinsä voi luottaa. Te teitte mah-
dolliseksi kisat, joista Sissit voivat
olla ylpeitä.

Erityinen kiitos kuuluu kaikil-
le järjestelytoimikunnan jäsenille
ja Jerrylle. Hoiditte omat
hommanne alusta alkaen vimpan
päälle. Vähempää en teiltä
odottanutkaan.

Jos haluatte muistella kisoja,
se onnistuu helposti kisojen koti-
sivuilla www.turunpartiosissit.fi/

Rakkaudella,
Kisojenne johtaja,
Teidän

             -Jylppy-
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Sudarisivu
Kokouksien alkua odotellessa
osa johtajista pirstoutui osiksi
malttamattomuuksissaan.
Kokoa heidät takaisin omiin
nahkoinsa, muuten syksy voi
jäädä sirpaleiseksi.

Vastaukset:

suolapähkinää pikku aivoille

KALTIPARTIODERTYIKOSAÖ
KALEVITIOKSYKSYHKGFRÄI
MAGERTPOLASISSIKISSAAI
ERTYUIOPALLOLLOASERTGJ
ACTOINFORCECCERHUULOIKI
VERTIUYLKASLEIRIFERTOPK
DASTJOKALPERUNALOIKKIA

Etsi ristikosta
seuraavat sanat:
-Pallo
-Partio
-Sissi
-Leiri
-Syksy
-Action Force
-Peruna

KALTIPARTIODERTYIKOSAÖ
KALEVITIOKSYKSYHKGFRÄI
MAGERTPOLASISSIKISSAAI
ERTYUIOPALLOLLOASERTGJ
ACTOINFORCECCERHUULOIKI
VERTIUYLKASLEIRIFERTOPK
DASTJOKALPERUNALOIKKIA
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Tänä kesänä Turun partio-Sissien leirikasteen saivat
seuraavat henkilöt:

Oskari "Grego" Jokinen
Jasse "Nasse" Rajamäki
Arttu "Naakka" Korpela
Jouni "Tupla" Mustalahti
Fabian "Eikka" Korrström
Teemu "Alberto" Tomberg
Sami "Sacco" Kostiainen
Jussi "Rollo" Suomalainen
Jaakko "Jato" Tolonen

Johannes "Kopone" Pulkkinen
Hannu "Pala" Hänninen

Kulttuurilehti Reimari onnittelee lippukuntamme uusia
täysivaltaisia jäseniä!!
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Deadline

 Jutut joulun Reimariin
marraskuun loppuun

mennessä, jos et halua hain
ruuaksi


